2.8 Zusammenfassende Aufgaben (1)

1.1 Zeichne die Gerade g mit der Gleichung y = -0,5x + 2 in ein Koordinatensystem und berechne
d|e Nullstelle von g [P|aizbedarf LE 1 4AsSXS 4 —3 s y s 3]

IIeI zur Geraden g veriauﬂ

1 3 Ermnttle dlé Gle'%é\ung der Geraden g2 dl% parallel zur Geraden g verlauft und durch den
Punkt Q(9|—4) geht
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1 4 Verléuﬂ due Gerade gs= BST m|t R(~1 |3) und T(~5|—1) parallel zur eraden 7
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ie Glenchung der Utsprungsgeraden h, die orthogonal zur Geraden g
Geraden g. und h |n das Kooﬁnatensystem zu 1 1 em
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2. Lineare Funktionen




Euere heutige Aufgabe:

5.2 Gleichsetzungsverfahren

Beispiel Bestimme die Koordinaten des Schnittpunktes S der beiden Geraden g und h mit den
Gleichungeny =3x-1undy =0,5x + 4. (G=R xR)

y=3x-1 « Beide Gleichungen liegen in Normalform vor
Ay=05x+4

3x-1=05x+4 » Terme gleichsetzen und Gleichung lIdsen
. x=2
x = 2 eingesefzt: « Ergebnis in eine der beiden Funktionsgleichungen
einsetzen und Losung bestimmen
y=3-2-1
y=5
Somit: S$(2|5) » Koordinaten von S angeben

1. Bestimme die Lésungsmenge der Gleichungssysteme. (G =R x R)

y=-2x+1 y=05x+15
8 ./\ y=2x-1 o IA y=-2x+4

2. Die Geraden g mity = %x + 3, g-mity =-0,75x und g; mity = 2,25x — 9 schneiden sich in den
Punkten A, B und C. Berechne die Koordinaten der Schnittpunkte.
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